

# GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1-30 P, Fél évre 2-60 P, Egész évre 5-20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.208.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: ifj. WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

## Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés

20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél

15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és

tévévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

## Ha mélyre fúránk...

Alföldünk különböző helyein (Hajduszoboszló, Karcag, Debrecen, Szolnok) végzett 1000 méter körüli mély fúrások vizének nemcsak különböző értékes vegyi összetétele, gáz és hélium tartalma, hanem magas hőfoka (60-70 Celsius) is felbecsülhetetlen értéket ad, ha ezt ki is tudjuk használni.

Ha volna nekünk egy ilyen kútunk, ezzel megoldanánk a vízvezeték szükséges kérdését; alapját fektetnénk le a községi csatornázásnak és állandó meleg vízzel tudnánk ellátni a bekapcsolt házakat, amely meleg vízzel télen nemcsak az emberi lakásokat fűthetnénk, hanem állataink istállóját, a sertés- és baromfiólakat is. Így mindig volna téli tojás is. A vízvezető csövek mentén lévő területen üvegházi konyha- és virágkertészetet vezethetnénk be. A vízzel feltöltött földgázzal, vagy ezt villannyá átdolgozva községünk köz- és magánvilágítását láthatnánk el; ezzel főzhetnénk, ezzel hajtathatnánk géperejű üzemünket (malmok, téglagyárak, jéggyár, hűtőház stb. stb.) A gyógyhatású vízzel gyógyfürdőt létesítenénk, amely nemcsak községünk közegészségét szolgálná, hanem a környékbeli községek betegei is idejönnének, pénzt hoznának ide, ezenkívül az a pénz is itthon maradna, amelyet a mi betegeink visznek most más-hová.

Mindezeket máról—holnapra nem tudjuk megva-

lósítani, egyszer azonban el kell kezdeni.

A mély-fúrású kútra irányozzon elő a község évente legkevesebb 5000 pengőt. Ha már együtt lesz erre a célra valamennyi pénzünk és a gazdasági helyzet is megjavul, a még szükséges összeget kölcsön vesszük. A mostani fúrási árak mellett 100-150 ezer pengő körüli összegből kitelnék a kút fúrása.

A vízvezetékre 100 ezer pengőnyi összeget vehetünk számításba. A házakba való bevezetés már a fogyasztók költsége lenne.

Ezeket a költségeket, esetleg még a gáz- vagy villanytelepi költségeket is, vállalatba adással lehetne biztosítani.

Egy dolog bizonyos: most a község lakosainak évente legkevesebb 100 ezer pengőt kell tüzelőanyagra kiizzadni, amely összeg 5 % kamatnak számítva 2 millió pengő tőkének felel meg. Tehát ha csak a fűtést számítjuk, évente körülbelül 2 millió pengő tőkének megfelelő kamatot fizetünk erre; a meleg víz vezetéki és fűtési berendezése pedig 2 milliónál jóval kevesebbe kerülne.

Vállalatnak is jövedelmező volna egy mély-fúrású kút vizének ilyesféle kihasználása, azonban ez a hasznosítás annyira közjelentőségű, az ebből származó haszon a község, illetőleg a lakosság jövedelmét kell, hogy képezze.

Eljön az idő, amikor minden alföldi községnek mély-fúrású kútja lesz. Ezeket a községeket nem érin-

ti majd sem a román, sem a magyar tűzifa kartell.

És még valamit: hátha a mi fúrásunk tárja majd fel a rég keresett „magyar petróleumot”?

Kiszámíthatatlan lehetőségei kínálkoznak egy szerencsés mély-fúrásnak, amelyre az előzetes terveket

a geológiai és műszaki vélemények alapján készítsük el, az engedélyeket szerezzük be. Mindezeket vagy a község vagy a társadalmi egyesületek által kijelölt lelkes emberek vegyék kézbe és mielőbb valósítsák meg községünkben a mély-fúrást. W.

## Az osztrák kancellár pesti látogatása.

Ünnepségekkel, tanácskozásokkal és látogatásokkal telt el két nap.

Dollfuss osztrák kancellár szerdán délben érkezett Budapeszre, honnan csütörtökön éjjel utazott vissza Bécsbe.

A gazdasági egymásra utaltság közjogi kapcsolat nélkül természetszerűleg hívta elő, hogy Magyarország és Ausztria a szoros gazdasági összefogásban baráti érzelmeket is engedjen érvényesülni. Dollfuss kancellár és Gömbös miniszterelnök a szerdán esti rádióbeszédjeikben is hangsúlyozták, hogy ők egyénileg is ba-

rátok, tehát a két ország gazdasági viszonyának kiépítésében a két államférfi barátsága is jelentős tényező, melyet mi azzal húzunk alá: legyen ez a barátság a rideg üzleti-életben az a hőmérséklet szabályozó, mely a kötött üzlet lebonyolításában mindkét félnél állandóan azt a kellemes érzést keltsse, hogy üzletileg is jól jöjünk ki egymással. Így még majd igazán jó sógorok is leszünk egymással önálló vámterülettel és barátsággal.

## Kibékült a kormány Oroszországgal.

A kommunista Oroszországgal eleinte diplomáciai divat volt, hogy nem ismerték el és nem kötötték vele szerződéseket. Nekünk, akik a kommunista izelitőtől talán örökre elrontottuk a gyomrunkat, érthető volt, ha ösztönösen tartózkodtunk a Szovjet barátságától.

Kormányunk magabizásának erő kifejezője, hogy a multra való tekintet nélkül előzetes tárgyalások után helyreállította a diplomáciai viszonyt Oroszországgal. A gazdasági szerződések megköté-

sére hamarosan szintén sor kerül. A részben sikerült balkáni pak-tum egyesekből azt a megállapítást váltotta ki, hogy Törökország belépése a „balkánblokkba” kormányunk külpolitikai veresége. Vajon az orosz megállapodást győzelemnek merik-e ezek beállítani?

Ez is egyik bizonyossága, hogy kormányunk résen van, tudja mit csinál... és jól csinálja a dolgát még külpolitikai téren is, ahol pedig a lebíráló kétkedők mindent jobban akarnak tudni.

## Gyomai Gazdasági Népiskola zárszámadása.

18 kat. hold szántón és 1 kat. hold kertészetén  
957,07 pengő jövedelem.

Holdankénti tiszta jövedelem  
50 pengő 48 fillér.

A községi iskolaszék számvizsgáló bizottsága átvizsgálta a Gazdasági Népiskola múlt évi számadásait, melyekből kiűnik, hogy az önállóan, a maga tőkéjéből gazdálkodó iskola 18 hold szántó művelésű és 1 hold kerti művelésű földjén terményekből és állatokból 957 pengő 7 fillér jövedelmei éri el, ami holdankénti átlagban

50 pengő 48 fillér

tiszta jövedelemnek felel meg.

Örömmel térünk vissza minden esztendőben ilyenkor a Gazdasági Népiskolánk működésére és így most is a legnagyobb elismerést adjuk *Vitéz Pajor Gyula* igazgatónak és *Biró Teréz* szaktanitónőnek, akiknek érdeme, hogy tanköteles gyermekeink lelkiismeretes és eredményes oktatása mellett a rájuk bízott 19 hold területen nemcsak szakszerűen és személtetően gazdálkodnak, hanem jövedelmét is tudnak elérni.

Szerelménk már egyszer átvinni gazdálkodó lakostársaink tudatába, hogy a Gazdasági Népiskola működését ne úgy vegyék, hogy azzal csak bosszantani akarják a község gazdálkodóit, akik legjobb tudásuk szerint folytatják gazdálkodásukat s mégsem tudnak most boldogulni. A Gazdasági Népiskola sem művel csodákat. Ő sem tud mestersegesen esőt csinálni. Az ő talaja is ugyanolyan időjárásnak van kitéve, mint a környékbeli gazdáké.

Semmi más eltérés nincs, minthogy a tudományos kísér-

letek szerint bevált eredményeket felhasználja, kihasználja, hasznosítja — és nem folytat egyoldalú gazdálkodást, hanem mezőgazdasági, konyhakerti és gyümölcsstermeléséből, lojás, tej eladásából szerzi be azt az összeget, mellyel holdanként 50 és fél pengő átlaghasznosíthatja ki.

A békéscsabai búza versenyen elért elsőrendű helyezése is dicséretére válik az iskolának.

Az iskola gazdálkodása olyan közel folyik hozzánk, s vitéz *Pajor Gyula* érintkezési természete olyan közvetlen, szívesen áll rendelkezésére nemcsak tanítványainak, hanem bárkinek, aki hozzá tanácsért fordul.

Mihelyt arra a belátásra jutnak gazdálkodóink, hogy olyan ember nincs, aki mindent tudna és hogy nem szégyen a tanulás és ha „divatos” tudnak belőle csinálni, hogy vasárnaponként festőműveléssel leséláznak a Révlaposra, szélnéznek a Gazdasági Népiskola gazdaságában, megbírálják a talaj művelést, vetést és gazdasági felszerelést s amit jónak látnak ott, azt a saját gazdálkodásukba is átviszik... akkor megindul a nemes versengés a gazdák és iskola között, melyből mindenkinek csak haszna lehet.

A Gazdasági Népiskola múlt évi számadásaival kapcsolatban felvetett gondolataink jó indulatú szándékkal kívánják gazdáink figyelmét fokozottabban felhívni az iskola működésére.

## Kigyulladt a gyulai központi református elemi iskola.

Múlt szombaton éjjel kigyulladt a gyulai központi református iskola. A tűzet esirájában elfojtotta a tűzoltóság. A tűzvizsgálat a tűz okául a kéményre épített gerendák meggyulladását állapította meg.

A tél folyamán nálunk is volt két olyan belső tűz, melynek

oka a szabálytalan építkezés folytán a kéményből a gerendákhöz jutott szikrákból lámadt.

Az új építkezéseknél szigorú ellenőrzéssel, a régi építményeknél utólagos vizsgálatokkal kell elejét venni a rossz, lelkiismeretlen építkezésekből keletkező tűzeseteknek.

## Iparosok inségmunkája.

Gyuláról kapjuk a hírt, hogy dr. *Márky Barna* alispán a rendelkezésére álló összegből a vármegye építő iparosainak (kőműves, ács, asztalos, lakatos) mintegy 22 ezer pengő értékű inségmunkát indít meg a vármegyei épületek kijavításával.

Tudtunkkal a járásunkban lévő vármegyei épületek (főszolgabíróházak, útkaparóházak) jó karban vannak, úgy a járásunk-

beli építőiparosoknak a járás területén nem igen jut munka alkalom, tehát felkérjük járásunk megyebizottsági tagjait, főszolgabíróinkat és előjáróinkat, hássanak oda befolyásukat alispánunknál, hogy járásunk építőiparosai — ha itt hon nem tudnak nekik munkát adni — a megye területén kapjanak inségmunkát, meri nagyon—nagyon rá vannak szorulva a támogatásra.

## Betörési kísérlet a Gyoma-Endrődi Hitelszövetkezetenél.

Január 30-án este 6 órakor az Iványiék cselédánya a Hitelszövetkezet épületében lakó özv. Zolnaynéhoz tejet vitt. Az épület magasabban fekvő széles folyosóján két férfi állott. Egyiknek felgyüri szélű puha kalap, a másiknak „micisapka” volt a fején; mindkettőn hosz-

szú félikabát volt és a hónuk alatt egy-egy irattáskát szorongattak.

A lány a tejet bevitte s mire visszajött, a két férfi már nem volt ott és ő nem is tulajdonított nekik annyi érdeklődést, hogy erről szólj volna akkor mindjárt valakinek.

## Mire jó, ha rossz a rádió!

A Hitelszövetkezet szolgálójához ment akkor este 9 órakor Marjai Albert, hogy a rossz rádiót elvigye kipróbálás végett. Mikor a lágas szárazkapubejárón bement, a magasabb folyosó vastag léglaszlopa mellett egy emberfejet látott. Odament, mire a guggoló helyzetben lévő alak felállott, így

mögötte még egy másik férfit látott meg. Marjai az ellenkező oldalon besietett Szabó János szövetkezeti szolgálóhoz, elmondta neki, mit látott. Kísértek mindketten, átkutatják a folyosót és udvart, de már nem találtak ott senkit, mire Marjai elvitte a rádiót, Szabó meg bement a lakásába.

## Harmadszor is visszajöttek.

Szabó János nem nyugodott, hanem a holdtölte mellett az ablaknál leste a folyosót. Tíz óra előtt látta, hogy egy alak a folyosón járkal. Azt hitte, a társa már a bankban van, így azt tervezte, ő a Körös felől átugrik a kerítésen és beszél az átellenes csendőrrésre. Amint az 1 méter magas kerítéshez ért, meglepődve látta, hogy az átellenes sarkon áll a két alak. Rájuk kiáltott, mire ők futásnak eredtek és a községháza melléképületei mellett a Körösparton elszaladtak.

Szabó és a községi rendőrök a felihold világossága mel-

lett a hóban megtalálták az udvaron a lábnyomokat, ahol járkáltak a hivallan látogatók.

A rendőrök figyelték is akkor éjjel a községet de nem találtak rájuk.

Az Iványiék cselédánya által megadott öltözködésüket Szabó János is megerősítette.

Ugy látszik, a mostanában divatos kasszafurásokból egy fúrást a Hitelszövetkezetenél is ki akartak próbálni, de a rádió elromlása következtében Szabó János éberségén belelőrt a fúró, mielőtt megkezdhetnék volna a fúrást.

**Nyomtatvány rendelést teljes bizalommal a Hungáriában eszközöljön (Gyomán), mert ezzel lapunkat is támogatja!**

# HIREK

## Junker Arthur

Meghalt a csupa-szív ember, a Husnaggyágó, a Gyomai Sport Club és a sokak által szeretett egyszerű, puhtán gondolkozású, segítére mindenkor kész „Franci bácsi”.

Meghalt hirtelen, életében 54 éves korában, vérmérgezés következtében, a halotti szertételek áttapasztalása után. Temetése szombaton délután történik a gyászházból. Nyugodjon békében.

**Új jegyző.** Kovács Sándor földink a szombathelyi jegyzői tanfolyamot jó sikerrel elvégezte és jegyzői oklevelet nyert. Gratulálunk és mielőbbi elhelyezkedését kívánunk.

**Bálint Imre** miniszteri tanácsos Gyulán korcsolyázás közben elesett és eltörte bokáját.

**Móra Ferenc** a kiváló író 54 éves korában meghalt Szegeden, ott is temették el.

**Az endrődi Keresztény Földmives Egylet** február 11-én tartja évi közgyűlését. A tagok érdeklődését külön fokozza azon körülmény, hogy Fekete Pál, az Országos Keresztény Földmives Szövetség főtitkára is megjelenik a gyűlésen. A Közgyűlési d. u. 4 órakor a Mihályi Iskolában tartják.

**Ipartestületi közgyűlés.** Vasárnap d. u. tartotta az ipartestület választó közgyűlését. A választáson elkövetett szabálytalanságok miatt az ipartestületi biztost a választási megsemmisítette és új közgyűlésre hívják ki a választásokat.

# A Nemzeti Egység gyomai új vezetősége.

Gömbös Gyula m. kir. miniszterelnök úr főispán úr. Ömeltősága előterjesztésére a Nemzeti Egység Pártja gyomai elnökevé **Nyisztor Péter** takarékpénztári igazgatót, az kerület titkárává **Madaras Gyula** malomigazgatót nevezte ki. A kinevezés mindazok előtt, akik a kinevezettek magyar érzését és szervező erejét ismerik, általános elégedettséget és közmegnyugvást kellett és a kinevezés nyomán a Nemzeti Egység magaslatos eszméjének Gyomán is erőteljesebb fellendülése várható.

**A Vöröskereszt Egylet endrődifőlkja** f. hó 2-án műsorral egybekötött nagyszerű fényes táncestélyt rendezett a Kulturház feldiszített nagytermében. Ezen táncestély szokatlanul legelőgánsabb farsangbálja lenni, amelyen most is éppgy, mint mindig, — nemcsak a helybeli intelligencia velt részét leljes számban, hanem még a szomszédos községekből is számos előkelő vendég érkezett. Az estély nívóját nagyban emelték az intelligencia-köréből ezen alkalomtal alakult vegyeskar ének-számái, ezek sikeréért Csennus Mihály apátplebános - karnagyot illeti a díjával és elismerés.

**Megakadályozott öngyilkosság.** A Póhalmi uradalomban, szerelmi bánatában felakasztotta magát — nagymennyiségű alkohollal elfogyasztása után

— Botos Gyula 23 éves gazdasági cseléd. Hozzátartozói azonban idejekorán levágták. Mire az orvos megérkezett már vigan aludt.

Hitler legutóbbi beszédét veszi bonckés és kritika alá vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endre a Szabadság politikai hetilap legújabb számában. Tombor Jenő ny. ezredes Bethlen debreceni beszédével polemizál és az abban levő tévedésekre világít rá. Julier Ferenc ny. ezredes a porosz hadseregben szolgált magyar huszárokról ír Balla Antal dr. külpolitikai krónikájában az elmúlt hét külpolitikai eseményeit rögzíti le. Vér Andor érdekes riportot ír a távolkeleti magyar-francia barátságáról. Áfra Nagy János dr. a föld népe rovatban az aktuális gazdasági kérdésekről közöl cikkeket. Riportok, folytatásos regény és novella teszik teljessé a lapot, amely tíz filléres áron kapható mindegyik újságárusnál.

Fejtámas

ASPIRIN  
TABLETTAK



A valódiságért és jószágért a Bayer kereszteszavatól, mely minden csomagoláson és tabletán látható.

Gyógyszertárban kapható

## Mulatságok.

Február 11-én Gyomán a Levente Egyesület a Hollerban működvelő előadással egybekötött táncmulatságot tart. Beléplő díj 1 P. és 80 fillér. Az előadás kifünőnek ígérkezik.

Február 11-én az endrődi ipartestület saját helyiségében farsangi bált rendez. Beléplő díj 1 P.

Február 11-én az endrődi működvelő ifjuság a Népház mozilermében nagyszabású farsangi estét rendez. Beléplő díj 20, 30 és 40 fillér.

Február 12-én az endrődi Kath. Népszövetségi Kisgazdakör az ifjuság közreműködésével saját helyiségében zártkörű táncmulatságot rendez. Beléplő díj 1 pengő.

Február 13-án az endrődi róm. kath. Szent Imre polgári fiúiskola 571 sz. Szent Alajos cserkészcsapata d. u. 5 órai kezdettel műsoros farsangi ünnepélyt rendez a polgári iskolában. Beléplő díj nincs. Önkéntes adományokat kérnek.

## ADY halálának évfordulós margójára.

Írta: dr. Csorba Tibor, 1934. I. 29.

Az élet néha csodálatosan kiemel valamit. Néha erőteljesebben húz alá eseményeket, hogy a hárszában élő emberek részére is feltüntesse bizonyos dolgok és események figyelemreméltó voltát. Azt mondjuk ilyen többszörösen kiemelt, kihangsúlyozott esetekben, hogy érdekes. A véletlennek különösen érdekes játéknak elcsodálkozunk és talán csak kevésszer mutatunk hajlamot a rendeltetészerűség meglátására? ... Pedig ha kiérezzük az aláhuzottságon keresztül a magasabb intézkedés erejét, akkor meglátjuk a dolgok értékét is.

Hát így sokszorosan kiemelt az élet számunkra a napokban is valamit. Valami értékre tett figyelemessé különös módon. Egy magyar értékre és egy világhó-

dolatát magával hozóra. Valakire, aki nagyon a mi fajtánkból valónak tudta magát, mert „példás alakban” a mi orcánkra ütött. Dacos volt a magyarsága és kulturált. Aki Szilvániából, erdők mélyéből jött, hogy „lombosan, virágosan pusztuljon el.” De előbb láttnoki szemével meglátta és elvitathatatlan művészetével mindnyájunk számára megérzékeltette katasztrófa előtt állását fájának. És ADY jóslata beteljesült. ADY művészete és zsenialitása, irodalomtörténeti értéke és nemzeti kincsé lett élete tizenöt esztendő távlatában kibontakozott ködösségéből. A költő 15 éve nyugszik a kerepesi temetőben, Jehullt „a porba, amelyből vétegett”. Épen tizenöt éve! És ezt a sokatmondó évfordulót előkészítette az élet. Megrendezte mindnyájunk számára a felfigyelés ünnepét. Néhány nappal ADY halálának évfordulója előtt utána

ment az, aki legtöbbet jelentett életében. Aki volt „a másik asszony.” LÉDA asszony. Most ment utána. Halálával előkészítette az ADY-ra figyelést mindenki számára. Ott feküdt a ravatálon és mi olvastuk. Olvastuk a halálát és olvastuk a LÉDA verseket ADY kötetében. Hogyis írta?

„Szemembe nézett s szívéért nyúlt,  
Az arcomon még most is érzem:  
A bús csodáknak ligetében  
Arcomhoz vágta a szívet,  
Meleg, beteg, szegény szívet.”

A meleg szív kihűlt. LÉDA asszony ott pihen ADY-val és maga után vitt minket is. Lélekben újra látjuk őket. Látjuk ADY költői nagyságát és szeretnénk világgá kiáltani, hogy volt ADY ENDRÉNK! Hogy ma is van. Ma még inkább van, mint volt. Meri hiszen amikor volt, akkor még nem is kellett... Nem kellett? ... Ugyan kell-e ma igazán?

Az ember azt gondolja, hogy nagyon is! És felsőbb rendelkezést mégsem kaptak az iskolák, hogy szenteljenek ennek a nagyon nagy magyarnak néhány percet, halálának 15-ik évfordulóján. Az ifjuságtól még mindig távol akarják tartani ADY ENDRÉT. Miért kívánnak ilyen lehetetlenséget? És miért nem ismerik el már a leghivatalosabban irodalomtörténetileg? Ha máskor gondoltak illetékes körök évfordulók hivatalos megünnepléséről, miért maradt ki éppen ADYENDRE? Tizenöt év nagy idő. S ha egy lánglelkű és tehetséges költő, akinek igazán sok mondanivalója volt és mindenkor lesz is, nemzetéhez még 15 év alatt sem érkezhét hivatalosan meg az ifjusághoz, akkor mit várhatnak a mában élők és a mának dalolók? Szegény költőink, a ma élők, akiknek látniuk kell, hogy mily hosszú idő telik el, meghallgatásukig! De szomorú a sorsuk. Vagy talán éppen ezért magyar?...

A GYOMAI POLGÁRI ISKOLA most szombaton este tanulóival farsangi előadást tart az Uri Kaszinóban.

## Párizsban vér folyt.

A Slaviszky botrány kirobbantotta a becsapott emberek elkéseregését, melybe a lesben álló politikusok is belevitték tömegeiket s ma már több halottnál és ezernél több sebesültnél tart az eredmény. A kormány bukását nem is számoljuk.

A francia nép még mindig nem elég becsapott és erős hozzá, hogy a nemzeti irányzatnak adjon nagyobb lezárta, rázza le nyakáról a szűkhátúkkal barátkozó politikát és tisztult franciasággal fogjon össze a többi nemzeti államokkal, hogy végre Európában legalább megbéküljenek a nemzetek.

## Az endrődi Honsz

február 4-iki közgyűlésen résztvettek Békéscsabáról dr. Forray Lajos és Róna Károly elnökök, Endrődől Finta Albert főjegyzővel a községi előjáróság és nagyon sokan mások.

Az endrődi Honsz elismerő oklevelei kapott a központi legeredményesebb működéséért.

Gyűlés után kivonultak és megkoszorúzták a Hősök szobrát, este pedig 500 terítékes társas vacsorát tartottak az ipartestületben, hol többek között felszóltak dr. Forray Lajos, Csernus Mihály apátplebános és Róna Károly.

A következők fizettek felül: Finta Albert 3 P., dr. Zeőke Antal 1.80 P., Hirschl Mihály, Stercula Jenő, dr. Timár Sándor, Varju Mihály 1.20 P., Fénákel Lajos 1 P., Csernus Mihály, Ungár Mór 80 fillér.

A vacsora megrendezését, megfőzését és a kiszolgálást Honsz tagok és hozzátartozóik végezték teljes megelégedésre.

**A legtragikusabb Trilyk.** Az állatok hipnotizálását érdekes fényképekkel illusztrált cikkben leplezi le a Délibáb új száma, amely 84 oldal terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Az érdekesebbnél érdekesebb cikkeken kívül pompás budapesti és külföldi rádióműsorokat, egyfelvonasos szindarabot, folytatásos regényt és közel száz képet közöl. Egy szám ára 20 fillér.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatluk felejthetetlen jó barátunknak, drága, jó munkatársunknak

## Junker Arthur Ferenc

úrnak

f. hó 7-én történt gyászos elhunyját. A megboldogult hült tetemét hazahozattuk és f. hó 10-én d. u. 2 órakor a róm. kath. anyaszentegyház szerhartása szerint a gyomai róm. kath. temetőben drága, jó szülei mellé helyeztük örök nyugalomra.

**Drága emlékedet kegyelettel őriztük.**

A megboldogult lelkiüdvéért az engesztelő szent miséidőzöl f. hó 12-én d. e. 8 órakor fog az Egek Urának bemutatni.

**Dukesz Testvérek.**

A Budapesti Húsnagyvágó R. T. Igazgatósága, Tisztviselőkara s az egész vállalat mélyen megrendülve tudatlja felejthetetlen és önzetlen munkatársaságát a tisztviselőikar drága, jó barátjának

## Junker Arthur Ferenc

úrnak

f. hó 7-én történt tragikus elhunytát. A megboldogult hült tetemét f. hó 10-én szombaton d. u. 2 órakor helyeztük örök nyugalomra a gyomai róm. kath. temetőben drága, jó szülei mellé.

**Emléke szívünkben örökké él.**

A megboldogult lelkiüdvéért az engesztelő szent miséidőzöl f. hó 12-én d. e. 8 órakor fog az Egek Urának bemutatni.

Budapesti Húsnagyvágó r. t. Igazgatósága és Tisztviselőkara.

A Budapesti Húsnagyvágó r. t. igazgatósága, tisztviselőkara és munkásai, baráti köre, valamint a Gyomai Sport Club fájó szívvel tudatlják, hogy felejthetetlen jó munkatársuk és barátjuk

## Junker Arthur Ferenc

életének 54. évében folyó hó 7-én rövid, de nagy szenvedés után váratlanul meghalt.

Kedves barátunk hamvait f. hó 10-én, délután 2 órakor fogjuk a gyászháztól a gyomai róm. kath. temetőbe kísélni és ott az egyház szerhartása szerint drága jó szülei mellé helyezni.

Gyoma, 1954 február hó 8.

**Kedves jó barátunk, emlékedet örökké megőrizzük!**

## Anyakönyvi hírek Született:

Györi Sándor, Vatai Erzsébet, Dávid Ilona.

**Házasságot kötöttek:**  
Cs. Szabó Imre — Nagy A. Eszter.

## Meghaltak:

Szebeni Antainé Lada Rebe-ka 71 éves, özv. Fekete Sándorné Csikós Eszter 56 éves.

**Zongora hangolás.** Zongorák rendbehozását legoicsóbban vállalja. Hangolás 8 P. Muth Mihály. Békéscsaba, Horthy Miklós ut 62.

**Mérvizsgálás.** Február hó 13-án délelőli 1/4 10 órakor pótl mérvizsgálal lesz Gyomán. akik méneiket meg akarják vizsgáltatni, a köséháza udvarára vezessék fel.

**Birkózó verseny.** A gyomai és békési levante esapatok között Vasárnap délután 4 órakor a Holler vendéglőben birkózó verseny lesz. Belépti díj 30 és 20 fillér.

**Olaszország jelenlős meny-nyiségű búzát kért fölünk,** ez kis élénkséget csinál a búza piacon és az árat is emelte.

## A Gy. S. C. jelmezes bálja.

(Báli ludósítónktól.)

Régen látott nagyszámu kö-zönség jelent meg a GySC jelmezes táncosbálijen.

Vidékről még egy alkalom-mal sem volt ilyen nagy ér-deklődés, ugyszolván az egész megye községei képviselve voltak: Szeghalom, Mezőbe-rény, Békéscsaba, Orosháza, nagyszámmal Endrőd és még sok más helyektől.

Huszonhárom szebbnél-szebb jelmezes vonult fel éjfélikor, hogy a nagy közönség bírál-ni és szavazni tudjon. A kö-vetkező jelmezesek neveit si-került feljegyezni:

**Gy. S. C. jelmez bálon megje-  
lent jelmezesek.**

Bódi Rózsi aratólány, Drezman Maca elida reklám, Horváth Ica cigány asszony, Fagyas Mária török leány, Cs. Nagy Juci cov-boly, Köszegi Terész Mátyás diák, Fekete Gézané várkisasszony, Sik-lódi Irma virágáros lány, Simon Ica Szivkirálynő. (Mezőtur.) Sepsí Mária Miki egér. (Mezőtur.) Gar-gya Zsófia Rokokó. (Szeghalom.) Vargáné Német Irén vadász, Wallner Zsuzsi pattogatott ku-ktorica, Wanblick Judit cigánylány (Szeghalom.) Kató Gábor, Kiss Zsigmond, Tóth P. László 21-es kártya, Domokos Albert Sziriusz, Batári István halál, Biró Sándor halál (Mezőtur.) Tolnai Sándor skót, Zsombok Rózsi skót leány, András Magda holland leány, Szivós Ilonka orosz, Imre Ferenc hirdetés.

## Díjat nyertek:

1-ső díj Horváth Ica, 2-ik díj Gargya Zsófia, 3-ik díj Sepsí Mária, 4-ik díj Fekete Gézané, 5-ik díj Wanblick Judit, 6-ik díj Bódi Rózsi, 7-ik díj Drezman Ica, 8-ik díj Simon Ica. Férfiak: 1-ső díj Kiss Zsigmond, Kató Gábor, Tóth P. László, 2-ik díj Domo-kos Albert, 3-ik díj Batári István, 4-ik díj Biró Sándor.

Országszerte legelőnyösebben ismert

## LIPTÓI

módon készült

Friss tavaszi csemege juhtúró.  
Hegyaljai csemege juhtúró.  
Morzsás juhtúró (tésztára)  
és erős ízű keserűtúrót

a létező legjobb minőségben szállít

**Fevidéki tejtermékipar  
Sátoraljaujhely**

Postafiók 23.  
Bevezetett  
helyi ügynököket felveszünk.

**1-27 és itt van a tavasz. Hozassa rendbe  
kerékpárját Lach és Kun-nál.**

## Egyszerű ének

az örök tantárgyak iskolájáról.\*

Írta: Gyökössy Endre.

Félve nyitom szívem e dalra.  
Hátha nem érti, aki hallja?  
Hátha kinevet az Ifjú-Ma  
S rám csúfolódó nyelvét nyújtja?  
Pedig hiába: így kell mondanom,  
Nem játszhatom más-húru dallamon,  
Nem kísérhetem a Századon át  
Más énekkel az ősi iskolát.

Örök tantárgyak tanítója,  
Ki a diákot megcsókolja;  
Ijesztő vaskalapot nem tűr,  
Majd kicsattan a Szeretettül.  
Őle ölelő, magyarhú tanya,  
A távol-anya helyett az anya;  
Körötte s benne az Élet pezsgő,  
A boldogan tanuló gyerekek!

A szépségre esküsznek hittél,  
A rút ruháját nem veszik fel,  
A sár-sár és a harmat-harmat,  
A károgást nem fújják dalnak.  
Nem kérdik, hogy a Ma még fekete  
Holnap már tisztafehér lehet-e?  
Örök tantárgy, hogy mindig szép a Szép  
S mocskos lesz, aki a mocskosba lép.

A jószág foglya a sok gyermek,  
Velé fekszenek, vele kelnek,  
Riasztó estém a Rossz s ha néha  
Elcsipi őket: egy se préda,  
A síró-rívó tántorgás után  
Mind visszatér a Jóság kapuján,  
Szeretet várja már a küszöbön,  
Mert örök tantárgy: a Jóság öröm!

A Becsület ifjú lovagja  
Minden diák, ki el nem adja  
A léha-rinyó becstelenség  
Ős ördögének lelkét-testét.  
Nem ront irigyen soha senkire,  
Vidáman tiszta keze és szive.  
Szegénységében kísértése nincs...  
Örök tantárgy: Becsület, a Kincs.

Alig ember s a hűség hőse,  
Ezt a hazát nem hagyja ő se!  
Ha halni kell: már hívni nem kell,  
Megy, száguld az első sereggel.  
Férfivá nő a lobogó alatt,  
Gyerek-kuckóban csak a körcs marad,  
Mert örök tantárgy: mindig szent a [kard,  
Ha török-tépik a vitéz magyart.

Az Imádság szívéből zeng fel,  
Igy ölelkezik az Istennel.  
Tiszta szájáról tiszta ének  
Repül egyenesen az égnek  
S a nagy-templom is feli van vele.  
Mert a buzgóság lelki kenyere  
S örök tantárgy: ki támad ellenünk,  
Mikor erős vár a mi Istennünk?

Kihull belőled latin, számtan...  
De él minden öreg diákban  
Az örök tantárgyak hű lelke,  
Mely életed fölépítette,  
A Szépség, Jóság, Hazaszeretet  
Becsülettel szorítja kezdet,  
Imádsággal az Istenhez emel  
S tanáraidat nem felejtéd el.

Félve szállt ki a dal szíveimből,  
Érzem: értő szívekbe zendült,  
Minden melege Szarvast áldja,  
Hogy virágozzék iskolája!  
Hiába: csak így kellett mondanom,  
Nem játszhattam más húru dallamon.  
A száz esztendősk iskola falát  
Más énekkel nem karolhatom át!...

\*A Sz. Ö. Sz. január 6-iki, a szarvasi Váda Péter gimnázium Szarvasra hozatalának 100-ik évfordulóján rendezett összejövetelén előadta a szerző.

## Jön a benzinadó.

A pénzügyi kormány április 1-én életbe lépteti az új autódót, mégpedig olyan formában, hogy megszünteti az autó hengerűrtalma után megállapított adót és helyette életbe lépteti a benzinadót.

Ezek szerint április 1-től a benzin literje 7 fillérrel megrágul, de nem lesz autódó.

Baltazár Dezső püspök és Vásáry József felsőházi tag agrárpártot alakítottak.

Husz évre szóló közmunkát jelentettek be Németországban. Ha ezeket a munkákat sikeresen befejezik, Németországnak nem lesz többé szüksége külföldi behozatalra és a bíródalom évente legalább 2 milliárd márkát takarít meg.

Franciaország 440 vagon dohányt vásárolt tőlünk.

Bíróválasztás Szedresen. Dombóvárról jelentik: Szedres községben most folyt le az előjárósági választás. Községi bírónak Fiáth Tibor báró földbirtokost, a Tolnamegyai Gazdasági Egyesület elnökét választották meg.

A vagyonszámbavétel februári ára. A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonszámbavételére február 1-én megállapította az árakat. A mezőgazdasági ingatlanok vagyonszámbavételére február 1-én megállapította az árakat. A mezőgazdasági ingatlanok vagyonszámbavételére február 1-én megállapította az árakat.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításra 50%-os vasúti kedvezményt adnak. A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány a Budapestre utazásra március 16-tól 26-ig, a visszautazásra március 22-től április 1-ig bezáróan érvényes.

Az egészség és fiatalság titka. Van egy csodaszer, amelylyel megőrizhetjük egészségünket, és fiatalságunkat és ez a nevetés. A nevetés gyógyító erő. Egyes orvosok szerint a vérkeringést meggyorsítja, az emésztést megkönnyíti, az idegeket megnyugtatja és a máj működését kedvezően befolyásolja. Tehát nevéssünk minél többet! Tolnai Világlapja. minden száma pompás orvosi cikket közöl és az 52 oldalas lap egy száma mindössze 20 fillér.

A gyulai Államépítészeti hivatal február 15-iki határidővel versenytárgyatást hirdet a f. évben a megyei állami utakra szükséges fenntartási és hengerlési anyagok kiszállítására. A kiírás és feltételek szerkesztőségünkben megtekinthetők.

Általában az autódónak ez a formája bizonyos megnyugvást keltett a szakmában és az autótulajdonosok körében, mert az autódónak ez lehet az egyetlen igazságos megvalósítása. A benzin árán keresztül való adófizetés ugyanis azt jelenti, hogy a jövőben minden autótulajdonos csak a kocsijának használata arányában fizeti az adót.

101-es Emlékek. A volt 101-es gyalog ezred „Bajtársi Köre” 101-es Emlékek cím alatt röpiratot ad ki Machalek Pál szerkesztésében. A röpirat célja a volt 101-eseket a katonai emlékeikkel összetartani.

A Békéscsabai Kisgazda Egyesületnek 689 tagja van.

### Vidám írások.

A kórházban a reggeli vizitnél azt mondja a tanár az egyik betegnek;

— Úgy látom, már könnyebben köhög!

— Igen, tanár ur, mert egész éjjel gyakoroltam magamat.

A bíró kérdezi a vádlottól:  
— Arcul ütötte ön a panaszoszt?

— Igen bíró úr!

— Hányszor?

— Egyszer bíró úr.

— Panaszos azt állítja, hogy hatszor vágta arcul.

— Tekintetes bíró úr! Én a panaszoszt csak egyszer vágtam pofon, de ezt — tekintve gyenge fizikumát — hat részletben adtam neki.

A beteg kérdezi az orvost:  
— Doktor úr, a vakbél teljesen felesleges?

— Betegnek igen, de az orvosnak nem — felelte a doktor.

Nagymagyarországon 1913-ban 6885 postahely volt, 1932-ben Csonka-Magyarországon 2764 postahely volt. A mostaniakból 121 kincstári, 1715 postamesteri, 548 posta ügynökség, 380 tisztii és altisztii mozgóposta, tanyai gyűjtőhely, levélfelvétellel megbi-zott vasúti állomás.

Husvétkor Kultuvonat indul Békéscsabáról Budapestre, ha február 14-ig megfelelő számu utas jelentkezik. A menetdíj oda-vissza 6:24 P. A vonat előreláthatólag úgy közlekedik, hogy az utasok husvét mindkét napját Pesten tölthetik. Jelentkezni a Menetjegyiroda békéscsabai fiókjánál lehet.

## FELHÍVÁS AZ ÁLLÁSTALAN DIPLOMÁSOK NYILVÁNTARTÁSA CÉLJÁBÓL.

A diplomás ifjuság elhelyezésének elősegítése céljából alakult Állástalan Diplomások Országos Bizottsága (ÁDOB.) amely dr. Illés József egyetemi tanár, országgyűlési képviselő elnöki tisztségben és jóformán valamennyi pártot magában foglaló országgyűlési képviselői bizottság vezetése alatt immár mintegy 2 esztendeje munkálkodik, a m. kir. kormány által egyedül illetékesnek elismert azon politikamentes társadalmi szerv, amelyen keresztül az állástalan diplomások jelentkezése, nyilvántartása és ügykezelése történik. Abban az országos akcióban, amelyet a közelmúltban a diplomás ifjuság elhelyezkedése érdekében a m. kir. kultuszminiszter ur indított meg, állástalan diplomások érdekeit az előbb említett Bizottság képviseli. Miután pedig ezen akció keretén belül csakis az juthat alkalmazási lehetőséghez, aki az ÁDOB. nyilvántartásaiban szerepel, ezért az ÁDOB.

*e helyről is felhívással fordul az állástalan diplomásokhoz, hogy — tekintet nélkül arra hogy ennek előtte akár már magánál az ÁDOB.-nál, vagy annak egyes szakosztályainál, akár bárhol másutt nyilvántartásra jelentkeztek, — az új egységes eljárás céljából, személyi adataikkal, az országos nyilvántartás részére legkésőbb március hó 1-ig jelentkezzenek. Állástalan diplomásnak számít*

mindazon alkalmazás nélküli magyar honpolgár férfi és nő, aki magyar egyetemen, vagy főiskolán szerzett, avagy külföldről nosztrifikált hasonló rangú oklevéllel rendelkezik. (Pl. orvos, mérnök, jogász, közgazdász, gazda, tanár stb.) Aki nem bír főiskolai képesítéshez kötött oklevéllel, mint pl. tanító, jegyző, technológus, felsőkereskedelmi iskola stb. ebbe a fogalom jelölésbe még nem sorolható be. Az általános jelentkezés a következő módon történik:

1. A fővárosban lakó állástalan az ÁDOB helyiségeiben (Budapest, Országháza, Árkádsor) naponta délelőtt 9-2 és délután 4-6. személyesen jelentkezhetnek, lehetőleg okmányikkal együtt. Aki okmányait bárminő oknál fogva egyidejűleg magukkal hozni nem képesek, azok adataik hitelesességét a fent jelölt határidőn belül igazolni tartoznak.

2. A vidéken lakók közöljék nevüket és pontos lakcímüket levelező lapra az ÁDOB-ban, hogy onnan postán 2 db. kérdőívet kaphassanak, amelyek kitöltve visszaküldendők az ÁDOB. címére. Okmányok mellékelése ezuttal felesleges, az adatok helyessége helyileg fog igazoltni. Természetes, hogy helytelen adatszolgáltatás következményei az illető jelentkezőt sújtják.

Az ÁDOB ezuton is hazafias köszönetét fejezi ki a magyar sajtónak, hogy hasábjait úgy, mint eddig is, önzetlennül rendelkezésére bocsátotta a nemes cél érdekében.

### NYOMTATVÁNY

**szükséglet beszerzése előtt kérjen ajánlatot a Hungária könyvnyomdától**

# Irányított lenmagtermelés.

Megkezdődnek a szerződéskötések a német export és a belföldi lenmag 1934. évi termeltetésére.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közli, hogy:

2500 waggon 1934. évi termelésű magyar lenmag Németországba való exportjára nézve sikerült végleges szerződést kötni, miután az Ipari Növénytermelés Irányító Bizottság által gazdaérdekekből felállított kivánságok egy részének teljesítésére sikerült rábírnai a németeket.

A lebonyolítás keresztülvitelére magyar részről a Kormány intenciói szerint a Lentermelő Szövetkezet és a „Futura” létesített megfelelő szervezet, amelynek a címe „**Olajmag-értékesítő Szövetkezet mint az OKH. tagja.**” Ez a szerv folyó évi február hó 15-éig ideiglenesen a Lentermelő Szövetkezet helyiségében (Budapest V. Gróf Tisza István u. 1. II. 5.) míg ettől kezdve véglegesen a „Futura” székházában (Budapest Gróf Tisza István u. 6.) alatt fogja kifejteni tevékenységét.

Az Olajmagértékesítő Szövetkezet nemcsak a Németországba exportálandó 2500 waggon lenmagra, hanem a magyar olajgyárak belföldi szükségletét képező kb. 600 waggonra is egymaga köti meg a termelési szerződéseket, úgy, hogy a belföldi olajgyárak a termelő gazdákkal ez évben külön szerződéseket nem fognak kötni. Az Olajmagértékesítő Szövetkezet úgy a külföldi, mint a belföldi lenmagra nézve egységes termelési szerződéseket köt és pedig azért, mert a német exportra való lenmag termeltetés világpiaci ár alapján 45—50 % felár mellett történik, viszont a belföldi növényolajgyárak Budapestre szállítva q-ként 26 pengő áron veszik meg a 600 waggon lenmagot. Így nem lett volna igazságos és méltányos, hogy a belföldi szükségletre való termeltetés a belföldi termelők részére esetlegesen előnyöket biztosítson.

A lenmagtermelésben résztvenni kívánó egész magyar gazdaközönség érdekében tehát úgy kellett intézkedni, hogy a külföldi szükséglet világpiaci áron és a belföldi szükséglet fix áron való termelési szerződéseit együvé kellett vonni, hogy így ebből a két tényezőből egy jobb átlagár jöjjön ki különbség nélkül mindegyik szerződött lenmagtermelő számára.

Az ideai lenmagtermelési szerződés tartalmazni fogja egyrészt a németekkel, másrészt a belföldi olajgyárakkal a Szövetkezet által kötött megállapodásokat szó szerinti szövegben, úgy, hogy minden lenmagot termelni óhajtó gazda kimerítő és hű tájékoztatást fog kapni arról, hogy a termelési szerződésből mily jogok illetik meg őt és milyen kötelezettségek terhelik.

Az átvételi árat a felajánlott lenmagnak német részről történő elfogadása napján a hamburgi és rotterdami tőzsdei jegyzések átlagaképezi, mint világpiaci ár, amelyhez valuta előny címén 45—50 % felár jár. Minden lenmag eladás cíj Hamburg alapon történik, vagyis az árut a magyar eladó fél köteles magyar folyami hajón Brailáig leszállítani, ott tengeri hajóra átrakni és a német vevő rendelkezéséhez ké-

dest elszállítani az árut Hamburgba, Rotterdamba, vagy Antwerpenbe.

A belföldi olajgyárak szerződés értelmében 600 waggon lenmagot, q-ként 20 pengő fix árért vesznek át ab Budapest.

A termeltetési megállapodás lényege szerint tehát az Olajmagértékesítő Szövetkezet és a gazda között azon az alapon köttetik, hogy a Szövetkezet átveszi a gazdától értékesítésre az 1934. évi termésű lenmagját és kötelezettséget vállal arra, hogy ezt a lenmagtermést úgy a külföldi, mint a belföldi megállapodásban foglaltak szerint és azok által megadott keretek közt értékesíti. Minden előnyt, amely ezen értékesítésből adódik az Olajmagértékesítő Szövetkezet teljese egészében átengedi a gazdának, úgy, hogy a termelő gazda tisztán megkapja azt az egész összeget, amely mint átlagár a külföldi és belföldi értékesítés alapján adódni fog, viszont a Szövetkezetnek a lebonyolítás körüli közreműködéséért a kiutalás alá kerülő nettó összegből 2 % közvetítői jutalékot fizet.

A vetőmag kérdésében biztosítva lett, hogy elegendő vetőmag álljon az ország rendelkezésére. Az Olajmagértékesítő Szövetkezet igyekszik befolyást gyakorolni a vetőmag árának megállapítására oly irányban, hogy az a tényleges költségek figyelembe vétele alapján határozassék meg. Erre nézve most vannak folyamatban a tárgyalások és a legközelebbi napokban remélhetőleg megállapítást fog nyerni az olajlen vetőmag készpénzbeli ára, valamint azon százalékos többlet, amellyel az, aki esetleg hitelezni fog vetőmagot, a hitelezett vevő lenmagot visszaigényelheti. Értesülésünk szerint a Futuránál (Budapest V. Gróf Tisza István u. 6.) lesz a vetőmag beszereshető.

Mindazon jelentkezések, amelyek idáig az 1934. évre való szerződéses lenmag termelésére nézve akár a Lentermelő Szövetkezetnél, a Külkereskedelmi Hivatalnál, Futuránál, vagy az egyes mezőgazdasági kamaráknál történtek, mind áttették a gazdákkal lenmag termeltetésre egyedül és kizárólag szerződni hivatott szervhez: az Olajmagértékesítő Szövetkezethez. A Szövetkezet a jelentkezések sorrendjében még február hó 10-ike táján elküldi a szerződési űrlapokat a jelentkezettek címére.

Bárki, aki lenmagot kíván termelni, forduljon közvetlenül írásban az Olajmagértékesítő Szövetkezethez, amely a jelentkezést beérkezte után a szükséges szerződési űrlapokat az illető címére minden további nélkül megküldi.

## Saroküzlet

nagyforgalmu helyen, berendezéssel, amelybe csak az árut kell elhelyezni, kézraktárral és pincével ellátva április 1-re kiadó Gyomán Horthy Miklós ut 51 szám alatt. Bővebbet Schusztak Sándor tanítónál.

## Tíz év óta januárban nem volt olyan hideg, mint az idén.

„Aki jósol, az figyel” s e megfigyelések során sok értékes tapasztalatot szerez, mely után tényleg jóslásokba bocsátkozik, de mert az időjárás szélszélyes, egyben tartozkodó is lesz s csak utólag hagyja jóvá, amit előre megjósolt.

Régi megfigyelések január hóról:

„Ha Piroska napján fagy  
Negyven napig el nem hagy”

Ezen a napon —6 reggeli fagy után a hőmérő egész nap 0°-on állt.

„Ha csurog Vince  
Telik a pince”

ezen a napon —5 reggel fagy után nappal —2° mellett nagyon keveset csurgot az eresz.

Pál fordulás, a medve meséjével szintén e hóra esik s a nap sem süttöt ki.

A régi gazdák és pásztorok az észleletekből következtettek egyes évszakok időjárására, természetesen nem tudományos alapon, de ezek a mondásaik még a mai nap is szájról-szájra, nemzedékről-nemzedékre járnak a nép nyelvén.

Mindenesetre érdekes az időjárás szélszélyessége s a

természet erőinek mérkőzése.

Ezzel az ember még nem tudott megbirkózni s még nem kerithette hatalmába úgy, mint sok másit.

Mint előre látható volt a decemberi nagy hideg után csak mérsékeltbb időjárás következhet — mint mondani szokták: kitombolta magát.

Január hóban mérsékelt, egyenletes hideg, végig köddel, csupán a hó közepén vált az időjárás egy tengeri meleg ciklon hatása alatt viharossá, mely néhány napi enykülést hozott, de a viharos zóna alföldünkig nem jutott el.

A hó végén, bár megindult a havazás, a viharok benünket bizonyos légköri elfordások folytán eddig elkerültek — csapadék e hóban alig számbevehető mennyiségű volt.

Január hónapban a legalsócsenyabb hőmérséklet

reggel: 13-án —15°  
délben: — 5°

Legmagassabb hőmérséklet  
reggel: 19—20 án 0°  
délben: 8—20-án + 8°

Tíz év óta januárba nem volt olyan hideg, mint 15-án reggel.  
Tallér Ferenc.

## OLCSÓBB A BORO mint a szódavíz, DE NEM IS SZÓDAVÍZ! 26 fillér

egy liter **kadarka** vagy fehér fejtett ujbór Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasuti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szótküldés utánvéttel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldök mintát a borból mintásdobozban, bérmentve.

**Boraim kellemes édeskés italuak, tiszta, tökéletes zamatuk és nem savanyuak.**

Cím: **Székely Ferenc**  
Soltvadkert, Pestmegye.

Hirdessen lapunkban!

## 50-150 hold

nagyságu egy tagban lévő földbirtokot vennék. Bővebb felvilágosítást a Gyomai Ujság szerkesztőse ad.

## KIADÓ

1934. szeptember 29-től  
**Pusztapón (Szolnok m.)  
kb. 388 mhold.**

Tőkeerőst tájékoztat

**Bátky Gyula**  
Budapest, József utca 3.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:  
ifj. WAGNER MÁRTON.

Nyomtatta a „Hungária” könyvnyomda vállalat, Gyomán.

Felölés üzemvezető: Brückner Miklós.

## VASUTI MENETREND 1933. október hó 8-tól.

gyors	gyors	gyors	gyors
5:55	9:00	13:32	17:00
20:50 i Bpest k. p. é 5:00 10:45 11:45 19:10 19:53			
11:06	11:57	18:07	19:59
2:10 é Gyoma i 0:32 6:02 8:52 14:28 17:00 19:11			
6:38	11:14	12:02	18:15
2:35 i Gyoma é 0:17 5:52 8:51 14:20 16:59 19:04			
7:31	12:09	12:40	19:10
20:41 3:41 é Békéscsaba i 23:15 5:00 8:14 13:26 16:22 18:12			
3:53	12:45	17:30	20:05
i Gyoma é 7:24 11:47 16:46 21:56			
4:21	13:13	17:58	20:33
é Dévaványa i 6:53 11:16 16:15 21:25			
4:26	13:18	18:03	20:38
i 6:43 11:11 16:10 21:20			
4:57	13:49	18:34	21:10
é Szeghalom i 6:15 10:38 15:37 20:42			
4:58	13:50	18:45	21:11
i 6:13 10:37 15:36 20:37			
5:17	14:09	19:04	21:30
é Vésztő i 5:53 10:17 15:16 20:17			
7:27	16:00	20:42	
é Békéscsaba i 4:05 8:28 13:28 18:30			